

伦敦发生持刀伤人“恐怖事件”

有目击者听见持刀男子高喊“这是为了叙利亚”



12月6日，警察在英国伦敦东部莱顿斯通地铁站的犯罪现场调查。

(新华社/路透)

新华社大马士革12月6日电(记者车宏亮 杨臻)叙利亚总统巴沙尔近日接受英国媒体采访时说，英国在未与叙政府协商的情况下在叙境内实施空袭是不合法的。

叙利亚通讯社6日在其网站上公布了巴沙尔接受英国《星期日泰晤士报》采访的内容。

巴沙尔说，对于在叙境内空袭极端组织“伊斯兰国”目标，只有在与叙合法政府合作的情况下，空袭才能合法。

乌克兰流行木柴动力车

新华社供本报特稿(黄敏)近年来，电动车日益流行，而乌克兰人却热衷于把汽车改装成木柴动力车。要问为什么？省钱啊！36岁物理老师尤金·切尔西戈夫每天开车上下班，实在承受不起汽油费用，去年在网上自学，花两个多月把自家一辆老“欧宝”改装了。车后安装一个烧木头用的炉子、一个金属罐，再连接发动机。木头燃烧释放的气体储存在金属罐中，经过滤、冷却供给发动机。百公里耗木材大约18公斤，费用为10格里夫纳(约合2.67元人民币)，而一升汽油就要20格里夫纳(5.34元人民币)。木柴质量和干燥程度会影响汽车动力，最高时速可达96公里。切尔西戈夫说，也可以用塑料瓶为燃料，但他感觉最好用的是干燥的桑树。切尔西戈夫是把炉子和金属罐直接挂在车上，也有人在车后加一节两轮拖车拉着炉子和金属罐，还有人把炉子和金属罐安在汽车后备箱里。

韩国实行夏令时拉动内需

新华社供本报特稿(张旌)韩国企划财政部官员6日透露，韩国政府正考虑从明年夏季起实施夏令时，以进一步拉动内需，抵消出口低迷的影响。

根据这名官员的说法，韩国政府认为，如果在天亮较早的夏季把时钟拨快1小时，将延长白天时间，这不仅有助于节约能源，还会提振消费、促进旅游，从而起到拉动内需的效果。

这名官员说：“政府正在考虑一系列促进内需的措施，包括自明年起实行夏令时制度。”

韩国今年出口形势不容乐观。韩国产业通商资源部今年11月发布的统计数据显示，今年10月，韩国出口同比减少15.8%，创下2009年8月以来的最大降幅。受全球经济放缓和油价走低影响，韩国出口降幅正在持续扩大。

韩国开发研究院一份最新报告指出，虽然韩国出口持续衰退，但内需正在缓慢恢复。今年9月，韩国零售销售额指数同比增长了5.5%，涨幅较大。

广告

地下管线确认公告

因项目建设需要，江北区公共项目建设中心近期将在以下地块开工：

谢家地块滨江景观绿化带工程(宁波市江北区洪塘街道，江北区姚江北岸，机场路以东，江北大道以西，丽江西路南侧)

为保证工程施工中相关管线的安全，凡在以上地块有埋设管线的单位请于2015年12月25日前到我中心登记并提供管线走向和管位等资料，逾期未登记且未提供管线走向和管位的，我中心难以保证相关管线在施工中的安全，也不承担相应责任。以上项目地块已完成土地征用，地块内有任何建筑物、遗留作物及堆放材料，请所有者务必在12月30日前清理，过期将做无主废弃物清理。联系人：金先生(87668263)，周先生(87658265)

宁波市江北区公共项目建设中心



印尼火车撞巴士14人死亡



12月6日，在印度尼西亚首都雅加达，消防员在事故现场清理小型巴士车残骸。

当天，雅加达一列通勤火车与一辆小型巴士发生相撞事故，造成至少14人死亡、数人受伤。

(新华社/法新)

加州枪击案凸显反恐四大盲点

新闻分析

不像以往在美国发生的涉枪刑事案件，也与典型的有组织或独狼式恐怖袭击不同，导致美国加利福尼亚州圣贝纳迪诺至少35人死伤的枪袭事件让美国官方一时难以定性。

目前，尚无确凿证据表明枪击事件的两名嫌疑人隶属于任何恐怖组织，但美国联邦调查局还是按“恐怖主义行为”对这起事件展开调查，原因是有关迹象表明涉案嫌疑人有激进化倾向和受外国恐怖组织思想煽动的可能性，极端组织“伊斯兰国”则宣称，制造枪击事件的两名枪手是该组织的“追随者”。

事件的发生和发展，凸显了美国反恐的四大盲点和难点。

首先，随着互联网和社交平台的发展，“伊斯兰国”极端思想在美国社会的渗透程度已达前所未有的水平。

美国乔治·华盛顿大学的最新研究报告称，数千美国人同情、支持或对“伊斯兰国”煽动的极端思想感兴趣，他们在互联网表现活跃，目前美国境内约有300个社交媒体账号在极力宣传“伊斯兰国”。

美国联邦调查局局长詹姆斯·科

米表示，互联网让人们可以通过手机或个人电脑等私人终端接触到激进或恐怖主义思想，而警方的“视野”却相当有限。如何鉴别这些人是否最终采取行动，以及能否及时阻止可能发生的恐怖主义活动，让人忧虑。

其次，两名枪手中包括一名女性，这在美国以往发生的严重枪击事件中实属罕见。名为塔什芬·马利克的女枪手事发当天还曾在网上发帖向“伊斯兰国”示忠。

研究显示，在“伊斯兰国”的大力度蛊惑和招募下，该组织在美国的支持者不少是女性，她们比男性更不易引起注意和怀疑。

第三，两名枪手制造这起事件的动机异常复杂，混杂了激进化倾向、恐怖主义思想蛊惑、个人信仰和恩怨以及对工作的不良情绪等多种因素。另外，枪手的目标并非陌生平民，而是熟悉的同事。

美国反恐专家认为，这一事件表明，形式多样和情况复杂或成为反恐新挑战。此外，更让人感到担忧的是嫌疑人合法购置的枪支和数千发子弹。在枪支泛滥的美国，暴徒却可以合法获得武器，就连美国政府“禁飞名单”和“反恐黑名单”中的人员，也可能买到枪支。

(据新华社洛杉矶12月6日电)

巴沙尔说英国在叙空袭不合法

他说，叙利亚是一个主权国家，有权采取一切措施阻止自己的领空被侵犯，但目前叙利亚的当务之急是打击恐怖主义。

巴沙尔还说，俄罗斯在空袭前与叙方协商，并与政府进行合作，

这才是打击恐怖主义的“正确方式”。

他还强调，英国、法国和美国等国家早前的空袭行动已经证明，只靠空袭不能打败恐怖主义。如果不与叙利亚政府和民众合作，这种空袭不会

成功。

12月2日，英国议会下议院表决通过了政府对叙利亚境内“伊斯兰国”目标进行空袭的提案。随后，英国又向阿克罗蒂里空军基地派遣了8架战机，并从3日开始打击叙利亚境内“伊斯兰国”目标。

英国2005年曾发生一起伤亡严重的恐怖袭击事件。当年7月，4名自杀式袭击者分别在伦敦3列地铁列车和一辆公共汽车内引爆炸弹，导致52人丧生。

伊拉克要求土军从伊境内撤出

其部队开进了伊拉克的领土内，这是对伊拉克主权的公然侵犯，并且违反了国际法。土方应立即将其部队从伊领土上撤离，并避免类似伤害两国关系的事件再次发生。”

伊拉克总理达武特奥卢就此事表示，土耳其部队所部署的军营是训练当

塔利班新头目“死后现声”

阿富汗官方表示曼苏尔已经因伤死亡

新华社供本报特稿(王宏彬)阿富汗塔利班组织5日公布一段音频，否认其领导人毛拉阿赫塔尔·曼苏尔的死讯，声称这是阿富汗政府散布的“谣言”，目的是制造舆论、削弱该组织影响力。

内幕：塔利班分裂

录音：我还活着

在这段时长两分钟的音频中，一名自称曼苏尔的男子开门见山地说：“我录这段留言，是为了让大家知道我还活着。”

他接着说：“我没有与任何人打架，没有到(巴基斯坦城市奎达附近的)库赫拉克开会，我好多年都没去那个地方了。这一切都是敌人的宣传。”

自称曼苏尔的男子还在音频中提及塔利班与阿富汗政府军4日在瓦尔达克省的一场战役，向不幸遇难的平民家属表示慰问。

官方：曼苏尔已死

阿富汗第一副总统发言人苏丹·法伊齐3日晚在社交网站上说，曼苏尔因伤死亡。法伊齐说，在1日举行的一次塔利班内部领导人会议上，曼苏尔与人发生争执，被内部人开枪射伤。这次会议在巴基斯坦奎达市附近举行。

按照美联社说法，眼下无法判断

音频录制者是否是曼苏尔本人。多名不露姓名的武装组织头目和阿富汗政府官员称，听声音，这段音频与曼苏尔此前发布的几段录音“很像”。

阿富汗塔利班今年8月承认，原首领毛拉穆罕默德·奥马尔早在2013年就已死亡，推选曼苏尔为新首领。但是，不少塔利班高层，包括奥马尔的儿子和兄弟不服曼苏尔，塔利班内部矛盾尖锐化。

多名知情人士透露，塔利班内部分裂严重，高层毛拉穆罕默德·拉苏尔11月带一班人马另立门户，公开与曼苏尔决裂。

曼苏尔的死讯传出后，阿富汗和巴基斯坦媒体立马曝出，阿富汗塔利班已经产生了新的领导人，该组织先前的二号人物穆拉维·阿昆扎达“上位”。法新社评论，曼苏尔的死讯或给阿富汗和谈造成一定影响。曼苏尔一直力主与阿富汗政府谈判，塔利班内部主战派对此表示反对。

阿富汗政府与塔利班今年7月7日在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行首次公开对话，双方表示将为和平与和解进程创造环境。此后，因受塔利班领导人更替的影响，原定于7月底举行的第二轮和平对话被推迟。国际社会一直呼吁塔利班重返和谈。

中共中央主管主办

邮发代号 1-16

实践是检验真理的唯一标准



欢迎到全国各地邮局订阅2016年度光明日报 每月订价30元 全年订价360元

社址：北京市东城区珠市口东大街5号 邮政编码：100062 电话：010-67078111